Métodos Numéricos

26 de noviembre de 2021
Recuperatorio
Segundo Parcial

DEPARTAMENTO
DE COMPUTACION

Facultad de Ciancias Exactas y Naturales - UBA

" ’,

Nombre v Apellido
[0 Completar apellido en las hojas y numerarlas

(1 Enviar aqui fotos claras y legibles de la resolucion

Ej. 1 | Ej. 2 | Ej. 3 | Nota
(1 Justificar todas las respuestas

1. Sea A € R™ ™ una matriz tal que A" = A = A1,

(a) (Cuanto vale el determinante de A? ;Es A diagonalizable? (10 puntos)
(b) Calcular ¥ de la factorizaciéon SVD de A. Justificar. (10 puntos)
(c) Sea A = ( [1] [1) ) Para cada una de las siguientes matrices U/, obtener ¥ y V tal que

A = ULV? sea una factorizacién SVD de A. (15 puntos)

) 3 —4
1.U=%(4 3 )

.. 1 1 -1
11.U—\/§(1 | :

1 -+ 0
2. Se desea resolver un sistema de la forma Az = b con A = —% 0 —%
n 2 1
o

(a) Se propone el método iterativo x,+1 = (I — A)x,, +b. Probar que si el método converge,
entonces converge a una solucién de Az = b. (7 puntos)

(b) Demostrar que el método iterativo propuesto en el ftem anterior converge. (13 puntos)

(c) ;Es posible aplicar los métodos de Jacobi o Gauss-Seidel? Justifique. (5 puntos)

(d) Probar que los métodos de Jacobi y Gauss-Seidel convergen si se permutan las filas 2 y
3 de la matriz A. (10 puntos)

3. La ecuacién de una circunferencia C' en el plano R? de centro (zo, yo) y radio r puede escribirse
como C': (z —x0)2 + (y — y0)? = r2.

(a) Probar que la ecuacién de la circunferencia puede reescribirse en la forma C : az? 4+ ay® +
bz + cy = 1, con determinados a,b,c € R. (6 puntos)

(b) Se dispone de una serie de n puntos (z;,y;) con (1 <i < n) en el plano R? y se requiere
encontrar la circunferencia que mejor los aproxima en el sentido de cuadrados minimos
usando la expresion del {tem anterior. Hallar la matriz A, el vector de incégnitas x y el
vector b, junto con sus dimensiones, para los que el problema de encontrar la circunferencia
se reduce a encontrar un x apropiado que minimiza ||Axz — b||2. (12 puntos)

(c) Sise sabe que los primeros cuatro puntos de la serie del {tem anterior son los siguientes:

it (1123 |4

x| 1101 |1

y o111

determinar la cantidad de soluciones que tiene el problema de cuadrados minimos planteado.
(12 puntos)



S
_-'r

)

‘CJ_V

£ IEF' &

e -
AR TE
SARENOR

T

i

0
1

'Eﬁﬁ;
pool

o

——
|

<

|

.

o i1 LT T Ll _ - | || ] |
| : il N . | Ll
_ :r. |1_r HR [,.__.1 mh I.]_Ll_r
TR ri_.-,L- ] ! mal BSENER
EEEEEEREEN | m N
| _ _ _
| _ T I I A I _
| = _|..| _.I ||“. l__ ! _ #11 o L
NN iNEENEEE AN B ENERNY S
| / S ) ) I N O I n N
._ ...|“| 5. |.|.|@. _.|| _.| |_||.|.l |__.||..le el e b —— = RS === =5
| O S . IR _ -
a1 e e e |

'a



Daiana
Lápiz

Daiana
Lápiz


B i

P\ LD Vi M, UEQ Pram:uo el € )eRdaup ﬂb

pER. BucAR s ualoREes

s uleubo(.os Ac%euamaesu'-. AEA,
sn\me\ue. | ' | 24
&tA-.-AA._-,A_af‘g.r EEEEEEEEE
e“ { ] | b

I A= || [

Poe o ' M, JBuscar s & Y 44.024: ANGUA PES cz'ho'
ST = A' A PUTOUIALCRES TE A RUSCANOT |
O Tﬂ\ﬁﬂﬂﬁfs De h HHTQH:beLm awé
(SN l.-.-iL =4... 0 (:ﬁnm\l o A t(b C‘..\

_DAD nj T
' |
£ NTO NeES S _.JT A -‘d' = a7 P-DQ\DTP‘N‘.‘O 2‘1

_/_ |


Daiana
Lápiz


I
|
1 1

i~

|
1
B
|
|

;
il
|

1
|
{
I
L
|
|
I
1
|
|

-
|

11
i
|
|

|
|
|
|

i
1
|
|

)Jll -mx %L
3 Fll

{
|
1
= D 1
|I

-t
nag

MY T VS *

R
T
{ |
I—__l_
|

|

)

—_

_j‘f{_ﬂ_ :
|
O

|

l

|

=
M A S

A o

7l
o)
o
)
\T_“lr
|

A
=R
pAS
miE
e

_E_
|

g
b

7 ; 71

Al
s
|
et
oy

N\
LA=A)

|
[

ST_
i
{
i
i
[
1
K

=55 = | -
- | . —_.nv_ :..I - I.u-\.“!rn
- SeERARasLEa ﬂ
e O I - r |
— M_l = O |A.. = | _..L...M.‘
- | gl_.l M NN

|
|



Daiana
Lápiz


Pom Lo rhanor . | @

3 H-—w ()

CORROBCRD Sy TE!

8)5 —Y|5 3/S ‘ =38 | 33 +44
‘H} | ar'ls) efs uf/ j (%35" %% % +$'5)

i)
gl I\ =2 1 Al
1745’ (_’L 1)
CDHQES.W'YQ%NAA, %Px‘%j%ue Z‘-—( } FQQ,.\)
\weco  cal eulipvos \rt TE p YUSHA FOOMA:
V-b = E.E U{: A

3 9 &S Bg8)

“‘&.-'— ———r e e B e p——
A me .1
Coffn Bf20!

(ﬁ% "3,%4“?\(1"//5 i _‘(g t> 2N %



Daiana
Lápiz


HeWos X Ly sdladn A WK 5 JEfbs €\ | |
%%robc Luaeo r 'ﬁ,\ qua B = T

tﬂ;—»c)x. +|r.>
o ]

x"--x AXY 2 = P\X, —-|o
Ponr\.ummm LOME REGE j\ UNIA aduumm A*=L’ /
b) T LRl ) i 0
| e, (% ?, 85 (q'sﬂoz ‘iz r;> (9?5 _4.2 A3 i’lf
B \Oo- 0 A 14 VA - -_3;5___

"I-

’PAGZA QTDE N \-‘LErrUbO FYE,QP-TND mme.(l_\‘& P(fr) < ﬁ_
V@mmenmEQtﬁT‘“. i '.___l

et [ AJiod Y| EY S N 8 [ T
e ]( L’é)s if-/\ .'3{ 2) t 5 ;_ﬁ__l/\ e
R ""|L] Hys _5,3[1?.\

:-—x U—Mﬁ\*-ia m‘l 4/1 = L{léﬂl A
')\”“ )\"" ,5.)\4-’1)\ Li=x3 a2 .iq)\ :

'Ae‘{i,o\( /

cova j{ ¢l 4 ool ewoNas @ WETDLO ConvERGE



Daiana
Lápiz


-4l2[ 10 A 0 © o o0 o\ (o4l
Q—‘HS © -4312]=l0 o .o|=[4s a O [-|0 O 43n
' Gl iy

S) PAL: veR eSO, escido A DAL=V

o 9§ 4 Gl ol -3s o)l \@ 10.1Q
e | 'D : _ Lol Q)
‘opseRv0 coYio AT 'T":;ﬁ AQORA
; ERIO. Sare S am';u T AN LPE, wc-rwc:a's A
_ o4 (i - - ‘

IREN B | 2R
Tepss -serpal = GD’Q U

[Eczoe;u'\‘lﬂ\ s S:'ﬁx.va ™ NO ES UAVA HA—TTZ.L% INVERSIRLE ) / "
TANTO NO POS\PKF Pq?\JU.\Q- a T e

SRCDE:&
Yo e sieae Loy - T i

4 o © ‘o, 0.0 Al o] -|d
o 0O © —-(HIS o ©O |=|-4 0.0
\o © &) \No =35 0 o] .5;5 L/
D=L TATPCcE £ LA RATRI 1M\1€Q.5Amkf. =
TP (D-L)= 2, kST TR —‘m@ %TD
kF\lﬁ.R = B¢ _Hetobo CPARS - 'E:EZT:EL

L No guemenN APUARSE YA quE D 4 D-L Mo soN
IN USRS, 5 6




NEZNEN O 5 A I A

[ 4] o - ) T
ENLENE . # )

5 o = S |
Hiis C 3T nmnn(l
f..w_ EanEnEEEEE

| |

L e
—| l -
] |
P

b
ENE

I
T
!
i

it
|,|

dicig.
el - ol /
|
O e

[
] | ]
||_|_||IiI
|
|
[ 1]
:
1

1]

RN
|
!



Daiana
Lápiz


i

A i _>_‘,_()‘ 16

2.@ ﬁo?? éi_\.

Y T A T [ ™ (i el ATTINN A0 lAN L SO IO R (O | O


Daiana
Lápiz


1

—— e S o | ma|
: Jﬂl* et o L] B i 17
T . . E
_r. |

= _.-._,_r

I
>l
|

=
i "
i L
I i1
Ca
Fr
Rn
]
|
| I
|

(58
il babi| b,
ki
|
:
w



Daiana
Lápiz


|

Bt NU LEEES:') NV U\

SR
L-SS- . '—'—? (A';O) .

2 = | (6 )
(£33 | [(K-5)

TEMNEN Q\,uEi Seﬂ-

2
2

lac{r\- ¥y & A3 =0

“f“ it “%ﬂ
| | A v |
A

WAENE Y 79PF: COET 3
WA L i=lof |3 vég, 'iL -—>' [aq.,ol.

LU =9 | ( ﬁ,, ﬁ'\ it
RetscliEe R vATRE Ry

(Xyrm 7N T AL NN

-xwm ol e 4]

'- “3‘3 X ng 1.2 & -A o ., B |

XA X 9 LSBT HEED L
COTD | CURTRADOS  Hiaral a—x—t?&e—r‘a& S;c}.u gg;gfwg—(l
TN ONB N) 1 QA ‘E,dd.)c.lﬂ\) O MNFNTT

Cx.v\‘bfamd HOWDS SER umm.l

Eaevx WAL CoUDHNAS Be |
H::#\]PE su’D&.PE M::dt:.me.g

"\.‘I

2.~L]+o(1+ DC% = O / e 7

for Lo TANTO | coNe

= 1. 5;0 /

 UAS C-DLU\‘\NAS e A SoN LI.

s wkmw NS TEeENs sowaom thCA‘



Daiana
Lápiz


